
HON 検索エンジンＧ

Our Miaaion is to guide the growing community of healthcare consumers and
providers on the World Wide Web to sound, reliable medical information and
expertise. In this way, HON seeks to contribute to better, more accessible and
cost-effective health care.

評価項目
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Authority: If medical advice or information is given, the website must
inform visitors if it’s given by a doctor or not.
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Justifiability: Justify claims about benefits & performance of a specific
treatment.

正当性
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Transparency of authorship: Identify site developers, authors &
Webmaster and a valid contact address easily accessible.
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Transparency of sponsorship: Present financial backers. 出資の透明性
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Honesty in advertising & editorial policy
Clearly separate advertising from editorial, if advertising is a funding
source.
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国立がん研
究センター

民間会社 民間会社 民間会社

検索キーワード｢がん、治療｣約 18,200,000 件 （0.39 秒） 2016.0719実施（3：30）

■HONコードの審査基準に基づき、検索上位10位を検証した結果
第61回協議会 桜井提出
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• 一般のがん情報の入手先は、①テレビ、②インターネット、③新聞・雑誌の順。
• がん患者のがん情報の入手先は、①インターネット、②テレビ、③新聞・雑誌と医療関係者の順。

Q17．普段、がん医療に関する情報はどこから入手していますか？上位3つまでお答えください。（合計点数）
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ターネット」と答えた人

• インターネットの読み解き方は、「検索順に上位からみる」のが一般的。
• がん患者では、国立がん研究センターHPのほか、個人のブログなどを閲覧している。
• 情報への満足度は「とても役に立った、役に立った」が９割。

Q17-SQ1．「インターネット」を選ばれた方にお聞きし
ます。どのようなサイトをみていますか？上位3つまでお
答えください。（合計点数）

Q17-SQ2．１番目に
選択したサイトは役
に立ちましたか？
（１つ選択）
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• 情報をみたことで困ったことは、「どれが正しい情報かわからなかった」、「自分に適した情報かわ
からない」、「言葉が難しかった」の順。

Q18．がん医療に関する情報を探すうえで困ったことは何ですか？上位3つまでお答えください。（合計点数）
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• 遺伝カウンセラーの存在を知っている人は4.5％しかおらず、少ない。
• 情報入手先はテレビやインターネットが中心。がん患者は、医療関係者からの紹介もあり。

Q13．遺伝カウンセラーを知っていますか？（１つ選択）

Q13-SQ1．「はい」と回答された方にお聞きします。どこで遺
伝カウンセラーを知りましたか？（複数選択可）
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遺伝カウンセラーの認知状況
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• 遺伝カウンセラーへの相談意向は、一般人57％に対してがん患者44％と、患者側で低い。
• 相談したい内容は、「遺伝性のがんなのかまず相談したい、対処方法を相談したい、リスクについて

相談したい」が上位。ほか、子どもへの影響や伝え方があがる。

Q13-2．遺伝カウンセラーがいたら、相談したいと思います
か？（１つ選択）

Q13-2-SQ1．「はい」と回答された方にお聞きします。どの
ようなことを相談したいですか？上位3つまでお答えください。
（合計点数）

遺伝カウンセラーへ相談したい事項



• 遺伝カウンセラーへの相談意向がない理由は、「何をする人かわからない、相談しても変わらない、
特に相談することがない」が上位にあがる他、「公的な資格かわからない、遺伝とは関係がない、相
談費用が高い」など。

• 国民への遺伝カウンセラーの役割について啓発が必要。

Q13-2-SQ2．「いいえ」と回答された方にお聞きします。その理由はなぜですか？上位3つまでお答えください。（合計
点数）
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遺伝カウンセラーに相談しない理由


